Jednotlivé suroviny:

Mouka:
e 1 hrnek hladké mouky:
m=149g=0,149kg | V=1*1/41=0,25dm* | p = 37 = 0,596 dl%
e 0,5 hrnku hladké mouky:
= * = k
m=84g=0084kg | V7 OOAITOI 1p =5 =0,672 3%

Tabulkové hodnoty jsou pro mouky: 0=0,540 - 0,700 kg/dm?, takZe to
odpovida. Které méfeni je ovSem piesnéjsi? Rozmysli si to!

Odpovéd: Méfeni z vétsiho objemu je pfesnéjsi - kdyz nasypes$ o néco
vic nebo min, neni to tak poznat.

Cukr:
e 0,5 hrnku cukru moucky:
= * = k
m=100g=0100kg | /TO°NETOID =T = 0,8 7%

e anebo 0,5 hrnku cukru krystalu:

= * = — kg
V=05"1/41=0125 |, —m — 1 152 ke,

m =144 g = 0,144 kg dm v =

Tabulkova hodnota pro cukr kostkovy je: p=1,6 kg/dm?. Zde jsou dva
zdroje chyb - ur€ujeme hustotu z malého objemu, pfi jehoz méfeni




muzeme udélat velkou chybu, a cukr je v riznych velikostech zrna.
Zkusili jsme tedy spocitat hustotu
e z kilogramu cukru krupice:

m =1 kg

V =0,65x0,95x1,35
dm3=0,83 dm?®

kg
dm3

p:%:172

V ¢em je problém nyni? V tom, Ze pokud neni cukru souvisly kus, jsou
jednotliva zrniCka promichana s velkym mnozstvim vzduchu. Proto nam
vychazi hustota mensi, nez by méla.

Olej:
e 0,5 hrnku oleje:

m =113 g = 0,113 kg

V=0,5"141=0,125
dm?

= 0,904 &

N
|
<I3

Tabulkova hodnota pro olej je p=0,92 kg/dm?®.

Miléko:
e 0,5 hrnku mléka:

m=121g=0,121 kg

V=0,5"141=0,125
dm?

p="12=0,968 %

Tabulkova hodnota pro mléko je p=1,03 kg/dm?®. Chyba muze byt
zpusobena tim, Ze mléko jsme nalili do odmérky po oleji, bez vymyti a

ususeni.

Jablka:

e 1 hrnek jablek nakrajenych na malé kosticky:

m =128 g = 0,128 kg

V=1*1/41=0,25 dm?

p="==0,512 L5

Nasli jsme laboratorni ulohu, kde ziskali hustotu jablka jinou metodou a
naméfili hodnotu p= 0,683 kg/dm?
(https://mreferaty.aktuality.sk/meranie-hustoty-jablka-a-zemiaka/referat-1

3709). Zase zjevne zalezi na tom, na jak velké kostky krajime a kolik je

v odmeérce vzduchu.
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